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Frage 64

@ fhaswef— Ein Auftakt ist ein unvolistandi-

A,juu—;"—'—‘ ger Takt am Anfang eines Stlicks.

Unvollstandig bedeutet: Die Sum-

—— 1 te im Takt ist kleiner, als es die

Qg o ﬁ me aller Noten- und Pausenwer-
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L—3— Taktartangabe angibt.
In allen drei Beispielen haben wir
)4 7—T<— es mit Triolen zu tun. Die Frage ist:

——1 I Wie groB} ist insgesamt der Wert

Uge,
[

einer Triole? Die Regel zu Triolen

besagt, dass eine Triole gebildet wird aus drei Noten des nachst
kleineren Werts sowie der Zahl 3. Umgekehrt Iasst sich sagen:
Der gesamte Wert einer Triole ist der nachst gréBere Notenwert
der Triolennoten. Damit ist bei (A) der Gesamtwert der Triole eine
Viertelnote, bei (B) ist es eine Halbe, bei (C) eine Ganze.

Nun konnen

wir diese Gestamtwerte der Triolen mit den Taktartan-

gaben vergleichen. Das Ergebnis: Bei (B) und (C) entspricht dieser
Wert exakt der Taktartangabe, weshalb hier ein vollstandiger Takt

vorliegt.

Bei (A) hingegen ist er kleiner, als es die Taktartangabe vorgibt (ein
Viertel anstatt drei Viertel). Damit gibt es hier einen Auftakt.

Zum Auftakt

siche NOTENLESEN LERNEN, Seite 18f.

Zu Triolen siehe dort auf Seite 20f.
Zur Taktart siehe dort auf Seite 18f.
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